

Τίτλος Μαθήματος	Δίκαιο Διεθνών Συναλλαγών				
Κωδικός Μαθήματος	LLB389				
Τύπος μαθήματος	Επιλεγόμενο				
Επίπεδο	Πτυχίο (1ος Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	3ο ή 4ο έτος / 6 ^ο , 7ο ή 8ο εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 ώρες/14 εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	Δ/Υ
Στόχοι Μαθήματος	<p>Η γνωστική επαφή του φοιτητή με τα ζητήματα του θετικού δικαίου του ευρύτερου χώρου των διεθνών συναλλαγών, ο οποίος αποτελεί ένα νέο σχετικά κλάδο, που υπαγορεύεται από τις σύγχρονες εξελίξεις στον τομέα της επικοινωνίας, της τεχνολογίας, αλλά και από την ανθρώπινη φύση που επιδιώκει την ευρύτερη δυνατή κοινωνική συμμετοχή. Ο φοιτητής αντιλαμβάνεται ταχύτατα τη χρησιμότητα του Δικαίου των Διεθνών Συναλλαγών στο σύγχρονο παγκοσμιοποιημένο οικονομικό και χρηματοπιστωτικό περιβάλλον.</p>				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Αναλύουν την πολυπλοκότητα των ζητημάτων που θέτει το Δίκαιο των Διεθνών Συναλλαγών: εθνικό και διεθνές δίκαιο, ιδιωτικό και δημόσιο δίκαιο, ιδιωτικό και δημόσιο διεθνές δίκαιο. • Διαθέτουν τα κατάλληλα ερμηνευτικά εργαλεία του Δικαίου των Διεθνών Συναλλαγών, προκειμένου να επιλέγουν την ορθότερη λύση κάθε φορά. • Εντοπίζουν με ταχύτητα και σχετική ευκολία τις απαραίτητες πρωτογενείς και δευτερογενείς πηγές για επίλυση συγκεκριμένου νομικού προβλήματος – ικανότητα άκρως απαραίτητη εξαιτίας της ευρύτητας της ύλης του Δικαίου των Διεθνών Συναλλαγών. 				
Προαπαιτούμενα	Δ/υ	Συναπαιτούμενα		Δ/υ	
Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Μετά από μια εισαγωγή αφιερωμένη στην έννοια, το αντικείμενο και τις πηγές του Δικαίου των Διεθνών Συναλλαγών, εξετάζονται τα υποκείμενα της διεθνούς συναλλαγής (ιδιωτικά νομικά πρόσωπα αφενός και Κράτος αφετέρου). Έμφαση δίδεται στη Lex Mercatoria και στις Αρχές του Unidroit. Σε ένα επόμενο στάδιο μελετάται το αντικείμενο της διεθνούς συναλλαγής: κυριότερες συμβάσεις, διεθνής προστασία της διανοητικής ιδιοκτησίας, χρηματοπιστωτικές συναλλαγές, διεθνής μεταφορά και ασφάλιση, κοινοτικό δίκαιο του ανταγωνισμού. Τέλος, εκτεταμένη αναφορά γίνεται στη διεθνή διαιτησία και τη δικαστική επίλυση των διεθνών διαφορών, καθώς επίσης και στο διεθνές φορολογικό δίκαιο.</p>				
Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.				

Βιβλιογραφία	<p>A. Γραμματικάκη-Αλεξίου / Ζ. Παπασιώπη-Πασιά / Ε. Βασιλακάκης, «Ιδιωτικό Διεθνές Δίκαιο», εκδόσεις Σάκκουλα, Θεσσαλονίκη 2017, 6η έκδοση</p> <p>Χαράλαμπου Π. Παμπούκης (επιστημονική επιμέλεια), Δίκαιο διεθνών συναλλαγών, Αθήνα, Εκδόσεις Νομική Βιβλιοθήκη, 2009</p> <p>Αναγνωστοπούλου Δ., Δίκαιο Διεθνών Συναλλαγών, Εκδόσεις Αντ. Σάκκουλα, Αθήνα Κομοτηνή 2012</p> <p>Παμπούκης Χ., Διεθνής Δικαιοδοσία Αναγνώριση και Εκτέλεση Αποφάσεων σε Αστικές και Εμπορικές Διαφορές, Νομική Βιβλιοθήκη, 2014</p>		
Αξιολόγηση	<p>Εξετάσεις</p> <p>Εργασίες</p> <p>Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη</p>	<p>70%</p> <p>20%</p> <p>10%</p> <p>100%</p>	
Γλώσσα	Ελληνικά		